

Справка

Впервые «День без турникетов» прошел в 2012 году. Тогда в проекте поучаствовали восемь предприятий, которые посетили около 600 человек. Уже в 2021 году в рамках четырех акций прошло свыше 760 экскурсий, а участниками онлайн- и онлайн-мероприятий стали более 90 000 горожан.

«Знание» все популярнее

Более 150 образовательных и развлекательных мероприятий провели этим летом в рамках программы «Знание. ВДНХ». Об этом рассказали на пресс-конференции, которую провели при поддержке Информационного центра правительства Москвы.

— Число посетителей образовательной программы «Знание. ВДНХ» в текущем году составило 20 тысяч человек. Для сравнения, в 2021 году из-за эпидемиологической ситуации количество гостей было меньше — 12 тысяч человек, в 2020 году — 15 тысяч, а в 2019 году — 27 тысяч, — рассказала руководитель Департамента музеино-выставочной, образовательной и экскурсионной деятельности АО «ВДНХ» Наталья Задворная. Много желающих посетили программу онлайн. В этом году трансляции образовательных лекций увидели 1,5 миллиона человек.

— Осеню все еще сохраняется популярность онлайн-формата мероприятий, — сказала начальник управления образовательной деятельности департамента музеино-выставочной, образовательной и экскурсионной деятельности АО «ВДНХ» Елена Якубова. Насыщенная программа будет ждать желающих и в конце сентября. Для всех желающих представляет культурно-просветительские программы в центре «Космонавтика и авиация», Музее славянской письменности «Слово», павильоне «Рабочий и колхозница», эколого-просветительских центрах «Пчеловодство» и «Цветоводство».

Евгения Степаненко
newokruga@vm.ru

Посторонним вход разрешен

АКЦИЯ

С 22 по 24 сентября в Москве проходит акция «День без турникетов». Жители и гости города бесплатно посещают столичные инновационные центры, мастерские или экскурсии в формате онлайн. Акция также проходит и в ТиНАО в фонде «Байтик».

В «Дне без турникета» фонд участвует уже три года. Каждый раз сотрудники подготавливают новые мероприятия, чтобы познакомить посетителей с разными направлениями ИТ-технологий. В прошлом году, например, гости фонда могли узнать больше о профессии программиста. Сотрудники фонда рассказали не только о том, чем занимаются в современном мире ИТ-специалисты, но и с какими сложностями могут столкнуться.

— Обычно акция в «Байтике» носит ознакомительно-профориентационный характер. Мы рассказываем ребятам и их родителям о современных востре-

бованных профессиях в мире ИТ, — объяснила исполнительный директор фонда «Байтик» Дарья Калабухова. В этом году, помимо рассказа об информационных технологиях, специалисты подготовили материалы, посвященные 3D-моделированию и проектированию. На специальном мастер-классе гости «Байтика» смогут сделать модели на 3D-сканере. Причем эта технология, по словам специалистов, доступна как для детей и подростков, так и для родителей.

— Также педагоги расскажут о том, для чего нужно 3D-сканирование и печать, где оно применяется. В общем, все, что касается профессии моделиста и проектировщика. А так как к нам приходят в основном дети, то и материалы мы готовим так, чтобы объяснение было дано простым и понятным языком, — рассказывает Дарья Калабухова.

Помимо занятий, участников акции ждет экскурсия по «Байтику». Там гости смогут познакомиться с помещениями фонда и оборудованием, которым пользуются ученики. Например, гостям демонстрируют лабораторию программирования и робототехники.

— Обычно после подобных мероприятий посетители начинают понимать, что такое ИТ-технологии и хотят ли они этим заниматься, — рассказывает Дарья Калабухова. — Кто-то записывается к нам, кто-то начинает изучать интересующее направление сам. По моему мнению, такие акции полезны не только для предприятий, но и для тех, кто их посещает.

Таисия Иванова
newokruga@vm.ru

Желтая ветка: работы близятся к финалу

На какой стадии сейчас строительные работы на участке от «Рассказовки» до «Внукова», когда ждать открытия новых станций метро и как это улучшит транспортное сообщение с поселениями Новой Москвы в цифрах, рассказывает депутат Московской городской думы Валерий Головченко (на фото).

Конечная метро во Внуково станет реальностью через год: тоннелепроходческие работы завершены, на 83% готов мост через русло реки Ликову, который станет вторым по протяженности после Лужнецкого метромоста, на будущей станции «Внуково» сейчас идет устройство основных конструкций и инженерных коммуникаций.

— Продление Солнцевской линии метро до аэропорта Внуково — это большой

шаг для всей транспортной системы Москвы и Московского региона в целом, — говорит депутат. — Это новое качество для аэропорта и всех смежных отраслей, где заняты тысячи людей. Это и перемены для жителей всех прилегающих территорий.

Неподалеку от двух новых станций «Внуково» и «Пыхтино» живут около 350 тысяч жителей, около 25 тысяч человек — в шаговой доступности от будущей ветки. Для них время в пути будет сокращено на 20–40 минут — доехать до ключевых пересадочных станций, делового центра столицы можно будет намного быстрее. Разгрузятся и уже действующие станции — равномернее распределится

поток пассажиров, и таким образом на «Рассказовке» будет входить в метро на 20 процентов меньше людей, а на «Саларьеве» — до 15 процентов.

— Новые станции станут входом в систему метро и для тех, кто живет в поселениях Внуковское, Марушкинское, Филимонковское, — отметил Головченко. — Это районы, где строится много жилья, их выбирают молодые семьи, здесь приобретают первые квартиры молодые специалисты, и сокращение расстояния для метро будет иметь

для них принципиальное значение — путь до работы, учебы, по делам будет удобнее, быстрее, а передвижение не будет зависеть на необходимость при-

обретения личной машины, что, конечно, плюс.

Но и для тех, кто за рулем, запуск метро означает рост комфорта: появление такого надежного и удобного транспорта, как метро, даст возможность разгрузить автотрассы.

— Уже посчитано, что поток автомобилей снизится на Киевском шоссе на 5 процентов, на 10 процентов — на Боровском шоссе, — говорит депутат. — Плотный трафик станет спокойнее, что положительно повлияет и на экологию наших районов, и на настроение жителей, которые будут меньше времени проводить в дороге, чувствовать себя спокойнее. Запуск метро до конечной во Внуково назначен на сентябрь 2023 года.

Виталий Мезенцев
newokruga@vm.ru

